

财眼

军工股全线爆发 今年逾100个股涨超30%

新快报讯 记者涂波报道 5月8日,中航成飞所属的成飞概念指数涨超7%,远强于大盘。成飞集成、中航成飞和华伍股份等超20只军工概念股涨停。今年以来,A股市场军工股集体走强,逾百只个股涨幅超30%,有的涨幅近两倍。

昨日,同花顺热榜数据显示,中航成飞人气值冲榜至第5名,成交额72.36亿元,换手率达16.08%。资料显示,中航成飞控股股东为中国航空工业集团有限公司,主要产品有歼击机、飞机测控产品等,2025年一季度营收与净利润大幅下滑,但扣非净利润显著增长达1.29亿元,同比上升735.57%。记者梳理发现,爆火的成飞概念股各有优势,成飞集成与成飞集团同为航空工业集团下属公司,为航空零部件业务核心供应商;华伍股份全资子公司安德科技是“成飞”、航发科技、“西飞”等知名企业的主要供应商;中航重机主营锻铸、液压环控等业务,也是相关名企的金牌供应商。

2024年,国防军工板块实现营收4191.79亿元,同比下降12.85%;实现归母净利润152.58亿元,同比下降45.03%。华泰证券研报指出,2024年多因素导致业绩下滑,2025年部分企

业的基本面已出现明显改善,其中航天、导弹细分方向的改善最为明显,部分上游企业订单规模有明显好转。

基本面明显改善后,今年不少军工企业在股价方面的表现也相当突出。截至5月8日,已有逾50只个股涨幅超50%。其中,拥有“军工三证”的龙溪股份,今年以来股价涨幅达95.32%,从10元/股一路震荡上扬,昨日盘中创出历史新高29.8元/股。此外,美力科技、杭齿前进和双飞集团等十余只个股,今年以来股价涨幅均翻番。

中航证券表示,伴随我国军贸市

场的复苏,多家军工上市公司,包括央国企及民参军上市公司已经布局或准备积极拓展国际市场。新时代军工行业具有更优的资产质量、更新的景气赛道、更大的业务规模、更高的市场天花板,军工行业的估值体系也将进行重塑,享受更新更高的溢价。

东方证券指出,2025年世界格局不确定性仍将持续,地缘政治冲突或将继续。随着技术不断升级,中国军用产品性价比已经凸显,更多外贸型号有望进入海外市场,整体军贸市场增长空间较大,产业配套军贸公司未来增量可期。

今年以来军工板块涨幅TOP个股(截至5月8日)			
股票简称	现价(元)	今年涨幅(%)	市盈率
龙溪股份	29	195.32	97.13
美力科技	28.26	167.36	43.88
杭齿前进	20.87	152.05	39.68
华培动力	24.84	125.20	145.79
襄阳轴承	14.61	124.42	-123.18
万通液压	34.51	114.88	30.41
双飞集团	29.65	113.77	124.80
海兰信	16.78	104.63	86.84
中洲特材	17.62	102.18	111.68
东土科技	23.2	102.09	-71.49

来源:同花顺

泰康人寿年内撤销超百家分支

新快报讯 记者林广豪报道 近来,泰康人寿撤销分支机构的动作频频,年内已宣布撤销115家分支机构。有统计显示,去年人身险公司裁撤分支超千家,但新设机构仅数十家。有业内人士指出,舍弃人海战术已经成为人身险行业共识,分支“瘦身”成为险企降本增效的举措之一,但过程中需要重视客户消费体验。

一周内撤销超10家分支

4月30日,泰康人寿公告撤销河南新乡李源屯营销服务部、辽宁沈阳康平支公司等6家分支机构。5月6日,泰康人寿湖北宜昌红花套营销服务部等5家分支机构被公告撤销。紧接着,泰康人寿5月7日宣布撤销河北衡水景县支公司和四川南充洪山营销服务部。据记者不完全统计,今年以来,泰康人寿已宣布撤销115家分支机构,类型涵盖营销服务部、营业部、支公司等,涉及地区主要有河南、广东、山东等。

无独有偶,4月以来,长城人寿已获批撤销邢台中心支公司隆尧营销服务部等7家分支机构,太平洋人寿已获批撤销库尔勒市石化大道支公司等7家分支机构。

近年来,人身险行业分支机构的裁撤潮持续兴起,但在新设机构方面较为保守,导致行业分支数量呈净流出态势。据业内人士统计,2024年截至12月24日,人身险公司合计裁撤1343家分支机构,新设仅有52家。

险企降本增效谋求发展

在业内人士看来,人身险行业持续推进高质量转型,代理人的脱落直接造就分支机构的“入不敷出”。《2024中国保险中介市场生态白皮书》显示,截至2023年末,我国人身险公司保险营销人员数量为281.34万人,较2019年高峰时期的912万人减少了约631万人。

另一方面,“报行合一”、预定利率下调等因素进一步影响人身险公司业绩承压,多家险企力推数智化转型,以降本增效谋求发展。以泰康人寿为例,去年第四季度,由于银行理财产品的销量超预期,保险产品销售节奏受到影响,新单销售量低于预期。今年一季度,泰康人寿保费规模同比增速为-22.20%,同比下降了31.33个百分点。

中诚信国际发布的研报提到,2024年,人身险行业保费收入呈现增长态势,但增速明显放缓,宏观经济修复、老龄化加速发展为人身险行业提供较好的发展空间,但短期内产品切换及渠道重塑对保费增长带来较大压力。

此外,有业内人士对于保险业的持续瘦身存在担忧。“裁撤分支节约成本可以理解,但过程中要重视客户消费体验。”一位保险代理人向记者指出,各家保险公司的线上保全业务发展参差不齐,有的公司线上服务体验不佳,部分消费者偏向选择到线下网点办理业务,特别是老年群体。他表示,保险保全包括信息变更、调整保障内容、保单复效等,涉及金额较大、流程复杂或需要现场检验身份的业务一般要求线下办理。



沪上阿姨去年营收净利润双降 能否持续受捧存隐忧

新快报讯 记者陆妍思报道 5月8日,茶饮新股沪上阿姨在港交所主板挂牌上市,股价最高涨至197.6港元/股,较113.12港元/股的招股价大涨74.68%。收盘回落至158.4港元/股,涨幅定格于40.03%。

此前,古茗、蜜雪冰城上市的表现,重构了港股市场对新茶饮的价值评判逻辑。古茗自上市起股价一路上扬,累计实现了155%的增长;蜜雪冰城目前市值已超1800亿港元,是上市之初的两倍还多。此次沪上阿姨IPO引发热捧,获3616.83倍超额认购。但业内人士指出,从近年的经营状况来看,沪上阿姨后续能否持续获得资本市场看好显然存在隐忧。

沪上阿姨招股书显示,2024年公司实现营收32.85亿元,同比下降1.9%;实现净利润3.29亿元,同比下降15.2%。2022年至2024年,沪上阿姨的销售毛利率分别为26.66%、30.39%和31.28%。

截至2024年12月31日,沪上阿姨在全国的门店数量已达9176家,其中9152家为加盟店,占比达99.7%。招股书显示,沪上阿姨新店的初始投资成本平均约为27.5万元(包括固定初始投资和首批采购配料及其他原材料),低于中国中价现制茶饮店行业的平均初始投资成本约35万元。2022年至2024年,沪上阿姨加盟相关收入从20.72亿元增长至31.69亿元,占总收入的比例从94.3%提升至96.5%。

与古茗、蜜雪冰城一样,沪上阿姨走的也同样是高度依赖加盟的扩张模式,这对其供应链管理能力提出了严峻考验。横比三者来看,蜜雪冰城建立起了强大的供应链体系,以极致性价比作为品牌护城河,古茗则以“农村包围城市”的差异化下沉市场战略以及鲜果冷链物流布局突围,而沪上阿姨供应链体系建设则尚处于完善阶段,截至2024年6月末,沪上阿姨总共

拥有12个大仓储物流基地、4个设备仓库、8个新鲜农产品和16个前置冷链仓库。但实际上,其中3个大仓储物流基地以及全部16个前置冷链仓库均为独立第三方运营。

此外,市场定位模糊也让投资者对沪上阿姨盈利可持续性仍存疑虑。成立于2013年的沪上阿姨早年定位现煮五谷茶,但该品类在南方不好卖,这也是沪上阿姨深耕北方市场的原因之一。2019年,沪上阿姨开始转型做水果茶,但这一赛道的激烈竞争让其难以脱颖而出。

招股书指出,上市后,沪上阿姨将把所募得资金用于提高数字化、研发、供应链能力,扩展门店网络以及营销活动。大消费行业分析师杨怀玉认为,虽然沪上阿姨成功上市,并且首日股价表现出色,但从长远来看,它需要解决盈利能力、产品差异化以及市场竞争力等方面挑战。

CPO热潮下剑桥科技10CM涨停 欲冲A+H“AI通信第一股”一季度现金流承压

排名第五。

从业绩表现来看,2022年-2024年,剑桥科技分别实现收入37.84亿元、30.85亿元、36.5亿元;分别实现利润1.71亿元、0.95亿元、1.67亿元。从招股书来看,公司2023年业绩下滑主要是受到行业去库存导致需求延后、销量减少、部分期间费用上升等多重因素影响。

在营收结构上,剑桥科技高度依赖海外市场,海外收入占比超过90%。同时,公司客户结构较为集中。2022年-2024年,公司来自前五大客户的收入分别占总收入的63.5%、68.8%及74.9%。前五大客户中不乏美国客户的身影。在国际贸易摩擦背景下,剑桥科技对美出口也受到关注。剑桥科技在招股书中指出,公司此前已逐步

在海外拓展产能,可满足向美国出售的产品销量。对于从中国销售至美国的产品,绝大多数订单运费及关税由客户承担,少数由公司承担,美国的“对等关税”对公司直接影响有限。

近日,剑桥科技交出了今年一季报“成绩单”。2025年一季度,剑桥科技实现营收8.94亿元,同比上涨5.18%;实现归母净利润3143.36万元,同比上涨21.11%。需指出的是,今年一季度,公司经营活动产生的现金流量净额为-1.42亿元,上年同期为5699.76万元,同比大幅下降349.48%。公司表示,主要系对比去年同期货款支付增加所致。截至今年第一季度,公司应收账款为12.97亿元,较上年度末的12.3亿元亦有所增长。

据悉,CPO技术是指将光学引擎和交换芯片(如AI芯片、网络芯片)共同封装在同一块主板上,可降低能耗提高传输效率。在CPO概念受到投资者热捧之际,剑桥科技近日向港交所主板递交了上市申请,若此次港股上市顺利推进,公司有望成为A+H“AI通信第一股”。

剑桥科技主要从事电信、数通和企业网络的终端设备以及高速光模块产品的研发、生产和销售。据弗若斯特沙利文数据,按2024年销售收入计,公司在全球综合光学与无线连接设备行业